
Teoremi di Gerarchia
-

Uno deu pati risultati che consentomo do

saperara classi di complete . La Jeani ca

quella delle draconalizzazione.

se significato intritura e de una in con pin
rusorse pro fore pin cose.

T
. H .
T : Ad alto lvello

,
assumin tim)

-

6
< term) ·

All es . term) = M2 , taral = M

Alloca , existe Le DTIME/tarms) ma
Le drire(tirmi) .
per dimostrare questo fatto useremo codifice
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o TM . Fussiono una coolfile
: Tim :

* -/TM1

Se una stringe ne
*

man faste una solfen
velda du TM

,
la postero mappera in une

TM du default . In questo mode :

F TMM = n +. C
. [UTin = M-

Costeisco uma TM Dis) che sicuramente Termi

mo in tempo to rul.

Di
- Impet I +. S . M = [SJM

- Simula Mill per ti . 5/M) pass doe
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to t ..+2

- For l'opposto : Misl = Acc see Divi = Rey

Se invece trul non la terminato
,

non importe
(D (u) = Acc ed esempro) .

Succome to rel 1 . 3/21 ,
obbiano che

L = Lid) e DriMetzrmc) .

Peste da dimostrore che
per ogni TM O

on pass to rel
,
me top TM shoghe

e decoere L

Pendiamo un qualties sh + . c
. [23Tr = &.

Mosteeno che
per

en tele v
,
Druiarui
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seppromo the OrM termine in tru / pash

per truit. (M) .
Ovvero

,
Dis for im

tempo e fine la simularre e allo fir
fa l'opposto, orvero Drai & (1)-
Pertento O sbaglia a respondere alle domana
"HeL !

"
Et LDTME(t , rm)) -

Quite e la dimostratione ; mus co sono alum

delteger da definite
Dobbramo stere attenti , perche Atirartirn)
comprende tutte le TM com # passo =C

. t
,
in

per ogn costarte e IN
Per questo motive tisrul = W/t , (i)
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overo t , (m) = 0 /t ,. 3/41) . Froltre queste
sono notioni a surtotuche

,
ovvero le do sugraglo

ze velgaro solo e periice de tults glo
m Ms per uncerto no / per in sufferente
mente grande ) .

Per questo motovo non

baste overa un singol se t . c . Ormi Dise

perche an potrebbe essere Troppo corto.

Dobbiamo fare in modo che grado a cada per

infrute . Usiemo padoling : aggres perso
alle codifica de tre la strungo 10 .........
di buglossa or be Drowa

.

Infine , dobbiamo essere sand che le simplene
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du Mrul sie faltbule in Oftz(12)(

Tempo ; ovvero abbiamo busogno di una TM
the pass similar age It M cor tempo
Oft

.. gre1) un Oft , rus) tempo
Queste sorebbe le TM universale V che abtree

gie incontrato .

Quella che abtramo vosto e

un grado d swimlara nua TM con Tempo
Trus un OfThims) tempo.
Negle anni do su i dumostrato che in
velte wo i fattubule in O/TruslogT(n)) .
Tempo
Winstre soltighisse : Succome D deve
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confere trul passo , trus deve essere

tempo costruttibile.

Def tim) e Tempo CostRuttiBiCe Se ]-

TM che sa import in enterme in output
I trus in Tempo Oftrul)-

Abbiamo quande dimostrato :
to sue terml = metrm) = w/tim logtini)
e tempo costruttibili . Allora, esoste
L t . c . Ledtime(termilYDTIME/trmi) -

Cr .

P & EXP .
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Abbreens arche un Teoreme du gerarchin ob spazi.
E'volentness

,
me la TM universale U surula

ope altra TM in spazio 0 ./Srm) . Quindi :

Tro Sue sin ? log me Serm = w(s
,
(u)

--

e spaziocostruttibile. Allore L

t . C
.
L E Space (Sarmil) Spacers, Imi) -

Possiano fore lo stesso con le class nor deter
munustucla ? E pin complicato more he
da gondavasiona , ma i possbile.
- Buona notivia : La NTM U pro
similara af NTM con Tempo Trus
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un tempo o (TrMI) . Non lo dimostrato

Intertivements
, postion wora il non det

per indovermore sumeltoremente la posizione
della testina sur maciro della var su mulato.

- Caltura natura : Mentra guanto do No
sora sembra permettere du dimostrare
it T . H .T . pee terml = with us) , mon
lo sa promo fore .

Il motiva i de il
non-det . non e chinso per complemente
e quando non postino fluppe output e
usara la diagonalvosarie
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I stato eperto per un po' di acro ,
no

por i stato rusolto
.
Per lo sport OsterVer

de invece non c'e problema perh per
I Trauma "Ig" NSPACE e curta per
complemento
Idea do base : Can overhead esparented
posso fre l'opposto du un vir con tempo
Orterai) un tempo det.

Ort ,mi)
&

Sebbere questo gop
sue troppo grounde per imple.

car un T
.
H

.

T
.

non-det
.
Unterstate

,

la prove user que Na vole-
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To Sie trul: me Trul tC.

tim + 1) = o(T(m) -

Allora
,
y Le Nilme(Timi) (NTIME/tim)).

Dir
.
Doreno le vole primer pel ; acne tecnica

lite sono la stesse delso determinaciuco.
Il lingraggio L e*; l'unpuf
n = 1 Ima a volte per semplicate
sarved n .

(

Sie Nu la TM correspondente ad 1secon
do una codifica festate per NTM . Divide

-

mo l'input n in intervelli :
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[h
,
m
,
]
,
[hz

,
42]
.....

I ↓ Mil;; Vi.
O

u
,
+ 1

Definuso una NTM DIM) :

- Trave ; t . c . li M = u ;

-
Se +Mi ,

allora sumla N ; / dove

i i l'undice dell'intervello/ su unpret
M+ 1 per Trus pasw . (Notere che n+
sie sempre nell'en Trollo j-simo . (
- Se m = M ;, allora simila Ni/l ; )
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daterum misin commente
per log (Trm) pass-

quindo for l'apposto come prima

Sua L = /D)
.

Come proma , obbiano che
Le Nvime(Tims) ; qui unomo il fatto che
la NTM universal V ha overhead costante.
Resta da mostrara che resumeit cor Tempo
trm) peo decoders correttamente L ; ovvero
existe elmeno un impact t . C . ogn

de wore
non-dut

. con tempo trul foblisce.
Sua N la NTM du Tempo trus tole che
Niml = Drms*m

.
Sue ; t . c . N = Ni.
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Per a ssuntiona sapprono N(l ; ) = D/l ; ).
Ma casa fe Dili) ? Simula n = N ; su

import li + 1 per T/l ; 1 pass . Sapprecio
che tiliri) = oftilis) per ipoten
c'e abbastanta tempo e quindo Drli) =
= N(li + 1)

. = Nili) = N(li + , ) -

stesso regionamento : N(liwi) = D/l ; + 1) .

mo che fo D/l ; +1) ? Simula n = N;
su importli + 2 per Tri +

/
posw-

Per upoteso , t(l ; +21 = 0 (Trliti) )

=> Drli + ) = N(li + 2) = N(li + 1)
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I cost ve ... Alle fine :
D(u ; - 1) = N(u ; ) = D(m ; ) = N/li)

Che fo Dru ; ) ? Simula N ; /l ;
)
per

log (TrM i ) ) passo z log(m ; ) e fa
l'opposto. Contradoliza.

3

Bacte prendere Mi = ztli i un que No
modo Ni/l : ) reclude til;l pass r
quindo D(u ; ) fe l'opposto d Ni/P: (
It volors tili)" i or b Provo Tver

conto della similarione della Tr mon
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deterministica de termusincorante.

Pvs NP Perchee dufficile ? Aperto dal
-

1956/letter du Goedel e Vor Neumann);

formalinato nel 1920.

Il progresso e able stanza Proscurobule.
e stato dimostrato che a cone tecnucla
sono sensa sperante. Ad es e la dregonaliz
vordole .

I rultatio de seguoro per diagonalistationa
hammo una proprieta : relativizzazione

Ad es : Per ope A
,
3 L dawalebile
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de TM con A-oracoo e Tempo Trus,
una non de cuolubila da TM can A-oracolo

e tempo /Il gns)
la prova i la stecha del T. H .

T pur
le chiamate all'oracolo t
Altro esampro : Npt PSPACEA , FA-

Te - A + .
C
. pt = Upt

.

Inolta,

-B +
.
c
. pBx upB
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